



**Kerékpártúra — kutyástól**



Az országjárás egyik legtakarékosabb formáját választotta Zlatnik Károly budapesti tanár és fia, Attila. Kerékpárral kelnek útra minden nyáron, és túrájukra elkíséri őket taeskö kutyájuk, Pici is. Az idén az Alföldet barangolják be

**SZÖVETKEZETI PÁRTBIZOTTSÁG ÜLÉSE**

A Szegedi Ipari Szövetkezetek Pártbizottsága ülést tartott, amelyen részt vett és felszólalt Fraknóy Gábor, a Szeged városi pártbizottság titkára. A testület Tóth Lászlót, a pártbizottság tíz éven át volt titkárát — érdemei elismerésével — tisztsgébből fölmentette, mert megválasztották a Szegedi Háziipari Szövetkezet — elnökévé. Tóth László a testület döntésével a pártbizottság társadalmi titkárhelyettese funkciót is betölti. Az ülésen Kevévári Józsefet, a pártbizottság eddigi társadalmi titkárhelyettesét, a KISZÖV osztályvezetőjét választották a pártbizottság titkárává.

**ÚJ NEHÉZGÉPKOCSI**

Aligha van manapság a Szovjetunióban olyan építkezés, ahol ne használnák a kremencsugi AVTOKRAZ egyesülés 1983 óta gyártott nagy teljesítményű KRAZ—260 teherautóit. Műszaki-gazdasági mutatóit tekintve ez elvben teljesen új kocsik. Vele indult meg az összerakmeghajtású, nagy terepjáró képességű nehézgépkocsik új családjának gyártása. A KRAZ—260 kocsinak mind a három hídja meghajtott. A 320 lóerős motorral felszerelt kocsik bármilyen egyhájlatti viszonyok között megbízhatóan működnek. Szilárd burkolatú utakon száz tonna, terepen 20 tonna rakományt vontathat. A nagy rakományú kocsik vezetőfülkéje kényelmi szempontból felveheti a versenyt a személyautók utasterével. A vezetőnek rugózott párnás ülése van. A vezető a műszerfalon elhelyezett nyomógombokkal vezérli a motor számos részegységét és aggregátját, valamint egyéb mechanizmusokat.

**GOMBAEXPORT**

Göcsej nagy kiterjedésű erdeiben a csapadékos, meleg időjárás hatására tömegesen terem az idén a mezei gombák királya, a vargánya és a majdnem hasonlóképpen kelendő rókgomba. Az ízletes erdei csemegét szárított és nyers állapotban egyaránt felvásárolja az Erdel Termékértékesítő és Feldolgozó Vállalat zalaegerszegi kirendeltsége. Az erdőrengességben több mint 30 átvevőhelyet alakítottak ki. A zalaegerszegi kirendeltség a frissen szedett gomba nagyobb részét még aznap el is szállítja Ausztriába. Eddig 1800 kilót küldtek hűtőköcsikben az osztrák fővárosba.

**ALKALMAZKODÁS:**

Sok gyerek vállal munkát a nyáron. Ki ezért, ki azért. S nem azért mondom, de egyik-másik elég-tanulékony, gyorsan alkalmazkodik a felnőttek munkamoráljához. Minap mesélte például az egyik üzem vezetője, hogy közismerten lezser kollégájának gimnazista fia kérte, alkalmazták egy hónapra a gyárban. A főnök töprengett egy ideig, mit is tudna csináltatni a fiúval, majd szólt:

- Semmiféle értelmes, hasznos munkát nem tudok adni nálunk neked.
- A srác rávágta:
- Az nem baj,
- Hogyhogy nem baj?
- A munka nem érdekes, csak fizetést téssek adni!

**ÖTLET...**

Dicséretes az ötlet, az új kezdeményezés: a város forgalmasabb helyein a gyalogosátkelőhöz közeledő autókat táblák figyelmeztetik „Iskolai szünidő”, tehát, vigyázzanak az utcán, üttesten kóborló gyere-

**Köz-napi**

kekre. Remélem, vigyáznak is. De erős a gyanúm, hogy a gyermekek megóvását határozottan szolgálják, ha néhány családban a szülők lelki szeméi előtt is ott lebegne a figyelmeztetés: Iskolai szünidő. Akkor talán észrevennék... magukat is.

**„ALOMSZERŰ”**

A nyár az iskolai találkozók szeszona is. Húszéves érettségi találkozóra gyülekeznek egy osztály. A kollektív „élménybeszámoló” előtt Balázst félrevonja egykori barátja:

- Na, te örök álmodozó, mondd, megtaláltad végül a tizenéves álmaid asszonyát?
- Meg.
- Mázlista! S minek köszönheted a szerencséidet?
- Évek óta altatót szedek...

**TANÁCS(TALAN):**

Egyre bonyolultabbakká válnak a dolgok. Régebben, ha családi vihar-

zóna közeledtével barátom tanácsot kértek tőlem, könnyedén idéztem nekik M. Sisljanyikov mondását, miszerint: „Amikor a férj elkezd túlórázni, az okos asszony másik munkahelyet keres neki.” — De tessék mondani, mit tanácsoljak manapság, ha a férj géemkázik?

**GYANÚ:**

Mostanában a különféle vállalkozások ürügyén egyre erősödik bennem a gyanú: vannak, akik tisztességes munkából élnek — a másokéból.

**KÖZ-MOND-ÁSKALÓDÁS:**

A piacon gyakran tapasztalom, hogy nem minden gyümölcs jó, mely szépen piroslik. S ez igaz lehet az eladójáról is, ki átveri a vevőt, mert azt hiszi, a jó gyümölcs mellett a rossz is elkel. Pedig feltételezhetné, a rossz gyümölcsöt árulóról tudják, hogy rosszindulatú, mert rossz gyümölcsnek féreg a szíve. S különben is: gyümölcsérőlt ismerni meg a fát.

Szabó Magdolna

**Napos idő**

Várható időjárás ma estig: Meleg, nyári, többnyire napos idő várható. Csak időnként növekszik meg a gomolyfelhőzet, és inkább csak a délutáni órákban alakul ki néhány helyi zápor. A változó irányú szél mérsékelt marad. A legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25, 30 fok között várható.

**A lottó**

**nyerőszámai:  
20, 71, 76, 87, 90**

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a pénteken Mezőúron megtartott 28. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki: 20, 71, 76, 87, 90.

**ÚJ ÁTRAKÓCSARNOK ZÁHONYBAN**

Pénteken Záhonyban ünnepélyesen átadták a MÁV üzemigazgatóság első fedett kézi átrakócsarnokát. A csaknem 7500 négyzetméter alapterületű új létesítmény a hozzákapcsolódó vágányokkal együtt 2 év alatt készült el. A naponta 60 szélesnyomtávú kocsit fogadására alkalmas fedett csarnok nemcsak a legkényesebb áruk kézi átrakásán munkálkodókat védi az időjárás viszontagságaitól, de lényegesen meggyorsítja a szállítmányok továbbítását is. Korábban ugyanis — éppen a nedvességre érzékeny küldemények épsége érdekében — gyakran kellett várni a ki-, berakodással, amíg az eső elállt.

**DÍJÁTADÁS**

Átadták az Írószövetségben a Fekete István-émlékpályázat díjait. „A város és az ember” témakörben meghirdetett irodalmi pályázat díjait az ajkai városi tanács és Fekete István író özvegye adományozta, s a bíráló bizottság nevében Szentmihályi Szabó Péter adta át Csorba Piroskának, Lőrincz L. Lászlónak, Ihász-Kovács Évának, Heitler Lászlónak, Szikszai Károlynak és Konkoly-Thege Aladárnak. A legjobb pályamunkákat az ajkai tanács antológiában adja közre.

**Azonosítás**

- Mama, itt az van az újságban, hogy a spinház statisztikát vesz fel. Mit csinálnak a statisztikát?
- Csak ott vannak a szinpadon, de nem szólanak meg.
- Akkor a papa is jelentkezhetté, ugye?

**CSALÁDVEDELMI TANÁCSADÓ**

A szegedi városi Vöröskereszt rendszeres családvédelmi tanácsadó szolgálatot tart minden héten hétfő délután 2-től 5 óráig, csütörtökön pedig délelőtt 9 és 12 óra között. A Székely sor 21. szám alatti klubhelyiségben várja és fogadja mindazokat, akik családi és egyéni konfliktusaik általuk megoldhatatlannak látszó gondjaiban megoldási lehetőséget keresnek. Akik a személyes beszélgetést valamilyen oknál fogva nem vállalják, problémáikkal levélben fordulhatnak a tanácsadó szolgálatához, amelynek címe: Szeged, Pf. 102.

**TENGER MODELLJE**

A világon első ízben készítették el egy nagy vízgyűjtő — az Azovi-tenger — átfogó modelljét eddigi tudósok. Ennek segítségével lehetővé válik a tengeri ökológiai környezet konkrét vizsgálata, várható viselkedésének előrejelzése.

**ÚJ ERŐMŰ**

A Donyecki-szenmedencében (Ukrajna) kijelölték a területet az elviekben is új, úgynevezett levegőakkumuláló gázturbinás erőmű (LGE) építéséhez. Ennek az erőműnek a teljesítménye 1050 megawatt lesz.

**SKORPIÓMÉRÉG Á GYÓGYSZER-GYÁRTÁSBAN**

Különleges módszert alkalmaznak bakui tudósok a gyógyszerészet számára értékes nyersanyag — a skorpióméreg — kinyerésére. Elektromos impulzusokkal ingerlik az állatot, hogy minél gyakrabban bocssássa ki mérgeit. A skorpióméreg hatása ma még viszonylag kevésbé ismert. Ismeretes azonban, hogy a régmúltban sikerrel alkalmazták az idegrendszer kimerültség gyógyítására. Szovjet kutatóintézetek most a méregnek az emberi szervezetre gyakorolt hatását vizsgálják újabb gyógyszerkészítmények előállítására céljából.

**Vonatbaleset Szegeden**



Pénteken reggel 7 óra 15 perckor Szélpál Imre 52 éves szegedi (Boros József u. 23/A) lakos személygépkocsijával Szegeden, a Bajai út kivevő szakaszán közlekedve nem figyelt a Szeged-Budapest vasútvonal közötti átjárónál a fényoszorompó jelzésére, behajtott a sínekre, s nekiütközött a Cegléd-Szeged között közlekedő személyvonat mozdony utáni első kocsijának. A figyelmetlen autós könnyebben sérült meg, kocsija viszont összetört.

**Megyei borverseny**

Tegnap Szegeden a Tisza Szálló tükörtermében tartották a megyei borverseny ünnepélyes eredményhirdetését. A díjkiosztó ünnepségre meghívták a vendéglátóipari egységek vezetőit is, hogy a termelők és a kereskedők közvetlenül is megismerkedhessenek egymással. Mindezt a borforgasztási kultúra megismertetése és elterjesztése érdekében tették, hogy a jövőben a fogyasztók is minőségi borokhoz jussanak. A megye szőlészetének és borászatának értékelésére dr. Tóth Mihály, a megyei tanács vb mezőgazdasági osztályának főkertésze vállalkozott, majd sor került a bor- és üdítőital-verseny díjainak átadására. A benevezett 153 bor, 19 üdítőital és 1 pálinka közül 29 bort és 1 üdítőt jutalmazott a bírálóbizottság aranyéremmel.

**Gyászkozlémények**

- Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szerettünk, **POLOVICS JÁNOSNE** Kovács Etelka Rózské, Felszabadulás u. 156. szám alatti lakos, életének 95. évében elhunyt. Temetése július 15-án de. 11 órakor lesz a rózskei temetőben. A gyászoló család.
- Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, anyós, testvér és rokon. **ÖZV. KOVÁCS FERENCNE** Simondán Anna 73 éves korában, hosszú szenvedés után, június 25-én elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása július 16-án 15 órakor lesz a Belvárosi temetőben. A gyászoló család.
- Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett élettárs, édes-apa, nagyapa, dédapa, **FARKAS CSAMANGO LAJOS** életének 74. évében, rövid betegség után elhunyt. Temetése július 15-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Mihalyletek.
- Fájdalommal tudatjuk, hogy **BOZÓ BENJAMIN** életének 91. évében, hosszú, súlyos betegségben elhunyt. Temetése július 17-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló menyé és családtagjai.
- Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **CSÁSZÁR P. SANDORNE** volt Deák Mátyásné temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.
- Köszönetet mondunk a rokonoknak, barátoknak, munkatársaknak, szomszédoknak, ismerősöknek és mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk, **TÖRÖK GYÖRGY** temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.
- Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, a munkatársaknak, akik felejtethetlen halottunk, **MIKLÓS GYÖRGY** temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

**DEL-MAGYARORSZÁG**

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csóngrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőegység és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobo József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizetőt a postainvataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-025 x